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0. Reforma financování

Asociace SPŠ ČR požaduje, aby byla aktivně zapojena do přípravy reformy financování, a podporuje takovou změnu, která prokazatelně zlepší současný stav odborných škol. Do celého systému musí být vloženo více finančních prostředků. Asociace SPŠ ČR požaduje, aby členy pracovních skupin byli také zástupci odborných škol. 
Asociace SPŠ ČR upozorňuje na kritickou situaci v oblasti zajištění kvalifikovaných učitelů odborných předmětů ve vztahu k rozdílným mzdovým možnostem škol a ostatních zaměstnavatelů.

0. Omezení praktické výuky plynoucí z vyhlášky č. 180/2015 Sb.

Asociace SPŠ ČR je velmi znepokojena současnou legislativní úpravou v oblasti možnosti použití nebezpečných chemických látek a směsí v rámci přípravy na povolání žáků zejména v oborech s chemickou orientací. Proto žádá Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy o urychlené řešení této situace. Při striktním dodržení platné právní úpravy (zejména vyhlášky č. 180/2015 Sb.) nemohou střední školy dodržet požadavky stanovené v RVP pro jednotlivé obory odborného vzdělávání a připravit dostatečným způsobem žáky podle nezbytných potřeb a požadavků praxe. Z hlediska praktické výuky je toto omezení ve stanoveném rozsahu neakceptovatelné.

0. Přijímací zkoušky v maturitních oborech vzdělání

Asociace SPŠ ČR podporuje zavedení povinných centrálně zadaných přijímacích zkoušek pro všechny obory vzdělání ukončené maturitní zkouškou bez rozdílu zřizovatelů. Zásadně však nesouhlasí s opakováním přijímací zkoušky a se započtením pouze lepšího výsledku uchazeče.
V této souvislosti také chápeme nutnost pokusného ověření a doporučujeme členským školám účast v tomto ověření. 

0. Ověřování úrovně znalostí žáků ZŠ
Asociace SPŠ ČR se domnívá, že pro zvýšení kvality absolventů základních škol je nezbytně nutné zařadit v závěru 5. a 9. třídy plošné centrální testování znalosti žáků v souladu s obsahem RVP ZV.

